

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/vkr/88121>

Тип работы: ВКР (Выпускная квалификационная работа)

Предмет: История Мироя

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	3
1. ФОРМИРОВАНИЕ ИДЕОЛОГИИ И МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИХ НОРМ ВОИНСКОГО СОСЛОВИЯ ЯПОНИИ К НАЧАЛУ ПЕРИОДА ЭДО.....	6
1.1 Принципы и морально-этические нормы самурайского сословия до XVII в.....	6
1.2 Основные тенденции трансформации воинского сословия в период междоусобных войн и образования централизованного государства.....	14
2. ГЕНЕЗИС МИРОВОЗЗРЕНИЯ ВОИНСКОГО СОСЛОВИЯ В РАННИЙ ПЕРИОД ЭДО.....	19
2.1 Трансформация самурайского сословия в период самоизоляции с Японии с 1641 по 1853гг.....	19
2.2 Основные постулаты и философия Бусидо как основа формирования морально-этических норм самурайского сословия.....	22
2.3 Возникновение и становление Сёгуната Токугавы.....	32
3. ТРАНСФОРМАЦИЯ ВОИНСКОГО СОСЛОВИЯ ЯПОНИИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ XIX.....	38
3.1 Эпоха позднего Эдо: Бакумацу и война Босин...38	
3.2 Реставрация Мэйдзи Исин и ее влияние на трансформацию самурайского сословия.....	47
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	58
СПИСОК ЛИТЕРАТУРНЫХ ИСТОЧНИКОВ.....	60

торговым продуктом Японии в это время. Изоляционизм был внешней политикой Японии, и торговля строго контролировалась. Купцы были фактически изгоями в социальной иерархии Японии и считались жадными. Визиты Нанбанских кораблей из Португалии были поначалу главным вектором торговых обменов, за которыми следовали голландские, английские и иногда испанские корабли.

С 1603 года Япония начала активно участвовать во внешней торговле. В 1615 году посольство и торговая миссия под руководством Хасекуры Цунэнаги были отправлены через Тихий океан в Нуэва-Эспанья (Новая Испания) на построенном японцами галеоне "Сан-Хуан Баутиста". До 1635 года Сегун выдавал многочисленные разрешения на так называемые "корабли Красной печати", предназначенные для азиатской торговли.

После 1635 года и введения законов об уединении вход на корабли разрешался только из Китая, Кореи и Нидерландов. Последователи христианства впервые начали появляться в Японии в 16 веке. Ода Нобунага принял христианство и западные технологии, которые были импортированы с ним, такие как мушкет. Он также рассматривал его как инструмент, который можно использовать для подавления буддийских сил. [12]

Хотя христианству было позволено существовать до 1610-х годов, Токугава Иэясу вскоре начал видеть в нем растущую угрозу стабильности сегуната. Как Огошо ("замкнутый Сегун"), он повлиял на исполнение законов, запрещавших практику христианства. Его преемники последовали его примеру, дополняя законы Иэясу. Запрет христианства часто связывают с созданием законов об уединении, или Сакоку, в 1630-х годах [14]. вакадошиори были следующими по статусу ниже роджу. Возникшая из первых шести человек рокуниншу (1633-1649), контора получила свое название и окончательную форму в 1662 году, но с четырьмя членами. Их главной обязанностью было управление делами хатамото и гокенина, прямых вассалов сегуна.

Некоторые сегуны назначили соба Йонина. Этот человек действовал как связующее звено между сегуном и роджу. Соба Йонин возросла во времена пятого сегуна Цунаеси Токугавы, когда вакадошиери, Инаба

Масаясу, убил Хотту Масатоси, Тайро. Опасаясь за свою личную безопасность, Цунаеси переместил роджу в более отдаленную часть замка. Одними из самых известных соба Йонин были Янагисава Есиясу и Танума Окицугу.

Омецукэ и мецукэ были официальными лицами, которые отчитывались перед роджу и вакадошиери. Пять омецукэ отвечали за контроль над делами дайме, кугэ и императорского двора. Они отвечали за обнаружение любой угрозы восстания. В начале периода Эдо должность занимали дайме, такие как Ягю Мунэфую. Вскоре, однако, он упал до хатамото с рейтингом 5000 Коку или более. Чтобы дать им власть в их отношениях с дайме, они часто оценивались в 10 000 коку и получали титул ками (древний титул, обычно означающий губернатора провинции), такой как Бизэн-но-Ками.

Со временем функция омецукэ превратилась в передачу приказов от сегуната к дайме и проведение церемоний в замке Эдо. Они также взяли на себя дополнительные обязанности, такие как надзор за религиозными делами и контроль за огнестрельным оружием. Мецукэ, подчиняясь вакадошиери, следил за делами вассалов сегуна. Они были полицейскими силами для тысяч хатамото и гокенин, которые были сосредоточены в Эдо. У каждого хана был свой мецукэ, который точно так же охранял их самураев. Сан-Буге ("три администратора") были цзиша, кандзе и Мачи-Буге, которые следили за храмами и святынями, бухгалтерией и городами соответственно. Джиша-Буге обладал самым высоким статусом из всех троих. Они контролировали управление буддийскими храмами (цзи) и синтоистскими святынями (ша), многие из которых имели феодальные владения. Кроме того, они слышали судебные иски от нескольких земельных владений за пределами восьми провинций Канто. Встречи обычно проходили с дайме; Оока Тадасукэ был исключением, хотя позже он стал дайме.

Кандзе-бугэ были следующими по статусу. Четыре человека, занимавшие эту должность, отчитывались перед роджу. Они отвечали за финансы сегуната. [15]

Мачи-Буге были главными городскими администраторами Эдо и других городов. В их обязанности входили мэр, начальник полиции (а позднее и пожарной охраны) и судья по уголовным и гражданским делам, не связанным с самураями. Два (коротко говоря, три) человека, обычно хатамото, занимали этот пост и сменяли друг друга по месяцам.

Три Эдо Мачи Буге прославились благодаря дзидайгэки (периодическим фильмам): Оока Тадасукэ и Тояма Кагэмото (Кинширо) как герои и Тории Йодзо как злодей.

Сан-Буге вместе заседали на совете, который назывался хедзесо. В этом качестве они отвечали за управление тенрио, надзор за гундай (□□), дайканом (□□) и Кура Буге (□□□), а также слушание дел, связанных с самураями.

Сегун непосредственно владел землями в различных частях Японии. Они были известны как сихайшо (□□□); начиная с периода Мэйдзи, термин тэнрио (□□, "земля императора") стал синонимом. В дополнение к территории, которую Иэясу удерживал до битвы при Сэкигахаре, сюда входили земли, полученные им в этой битве, а также земли, полученные в результате летней и зимней осад Осаки. К концу XVII века земельные владения сегуна достигли четырех миллионов Коку. В эту категорию также попали такие крупные города, как Нагасаки и Осака, а также рудники, в том числе золотой рудник Садо.

3. ТРАНСФОРМАЦИЯ ВОИНСКОГО СОСЛОВИЯ ЯПОНИИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ XIX

3.1 Эпоха позднего Эдо: Бакумацу и война Босин

9 ноября 1867 года сёгун Токугава Ёсинобу сложил полномочия главы военного правительства, но не собирался передавать кому-либо власть в Японии. Главная опора сёгуната в лице феодалов из северных княжеств Айдзу и Кувана не была поставлена в известность о планах Ёсинобу. В то же время союз южных княжеств во главе с Тёсю и Сацумой требовал полного устранения северян из политической жизни Японии. Когда 3 января 1868 года южане захватили Императорский дворец в Киото и юного императора Муцухито, от его имени был провозглашён «Указ о реставрации Императорского правления», отменена должность сёгуна и сама система сёгуната. Южане спешно сформировали новое правительство и ввели прямое императорское правление. Бывший сёгун лишился всех званий, объявлялся «врагом двора», а земли клана Токугава подлежали конфискации в пользу нового режима.

В обоих лагерях были и люди, желавшие договориться, и те, кто хотел войны, поэтому ни южане, ни северяне не имели чёткой политической позиции. На секретных переговорах представители нового правительства и рода Токугава решили встретиться в Киото и обсудить все проблемные вопросы. Поскольку

доверия между сторонами не было, каждая из них решила подстраховаться и собрать все свои силы. Ёсинобу объявил сбор своих вассалов в Осаке, и к 17 января 1868 года там собралось более 20 000 воинов. Северяне были и без того подавлены известиями об отречении сёгуна и склоками между командирами — каково же им было услышать о том, что их лидер слёг с простудой и не может возглавить армию! Некоторую надежду на успех северянам давало то, что к их ополчению должны были присоединиться отряды регулярных войск и полиции сёгуната. Вассалы Токугава решили не откладывать поход на Киото и подать императору жалобу на князей Сацумы и Тёсю. И сторонники династии Токугава, и альянс южных княжеств шли к решающей схватке слишком долго, чтобы всё ограничилось демонстрацией. «Ястребы» в каждом из лагерей ждали повода, чтобы начать схватку за власть над страной, и в январе 1868 года в Японии началась гражданская война Босин.

Война Бошин (ボシンの戦い, boshin Sensō, "война года Дракона Земли Ян"), иногда известная как Японская революция, была гражданской войной в Японии, которая велась с 1868 по 1869 год между силами правящего сегуната Токугава и теми, кто стремился вернуть политическую власть императорскому двору.

Война началась с недовольства многих дворян и молодых самураев тем, как сегунат обращался с иностранцами после открытия Японии в предшествующее десятилетие. Усиление западного влияния в экономике привело к такому же спаду, как и в других азиатских странах того времени. Союз западных самураев, особенно владений Тёсю, Сацума и Тоса, и придворных чиновников обеспечил контроль над императорским двором и оказал влияние на молодого императора Мэйдзи. Токугава Ёсинобу, сидящий сегун, осознав бесперспективность своего положения, отрекся от политической власти перед императором. Ёсинобу надеялся, что таким образом дом Токугава будет сохранен и сможет участвовать в будущем правительстве.

Однако военные действия имперских войск, партизанское насилие в Эдо и императорский указ, поддержанный Сацумой и тещу, об упразднении дома Токугава, побудили Ёсинобу начать военную кампанию по захвату императорского двора в Киото. Военная волна быстро сменилась в пользу небольшой, но относительно модернизированной имперской фракции, и после ряда сражений, кульминацией которых стала сдача Эдо, Ёсинобу лично сдался. Те, кто был верен Токугаве, отступили на север Хонсю, а затем на Хоккайдо, где основали республику Эзо. Поражение в битве при Хакодате сломало это последнее сопротивление и оставило имперское правление Верховным на всей территории Японии, завершив военную фазу Реставрации Мэйдзи.

В ходе конфликта было мобилизовано около 120 000 человек, из которых около 3500 были убиты. В конце концов победившая имперская фракция отказалась от своей цели изгнать иностранцев из Японии и вместо этого взяла курс на дальнейшую модернизацию с целью последующего пересмотра неравноправных договоров с западными державами. Благодаря настойчивости Сайго Такамори, видного лидера имперской фракции, лоялисты Токугавы были помилованы, и многие бывшие лидеры сегуната и самураи позже получили ответственные посты при новом правительстве.

Когда началась Босинская война, Япония уже проводила модернизацию, следуя тем же курсом развития, что и промышленно развитые западные страны. Поскольку западные страны, особенно Великобритания и Франция, были глубоко вовлечены в политику страны, установка имперской власти добавила больше турбулентности конфликту. Со временем война была романтизирована как "бескровная революция", из-за малого количества жертв.

В течение двух столетий до 1854 года Япония строго ограничивала обмен с иностранными государствами, за исключением Кореи через Цусиму, Цинского Китая через Рюкю и Голландии через торговый пост Дэдзима. В 1854 году коммодор Перри открыл Японию для мировой торговли с подразумеваемой угрозой применения силы, тем самым положив начало периоду быстрого развития внешней торговли и вестернизации. В значительной степени из-за унижительных условий неравноправных договоров, как называются соглашения, подобные тем, которые были переданы Перри, сегунат вскоре столкнулся с внутренней враждебностью, которая материализовалась в радикальное движение сонно Дзеи ("почитай императора, изгони варваров"). Император Комэй согласился с подобными настроениями и, порвав с многовековыми имперскими традициями, стал играть активную роль в государственных делах: по мере того как появлялась возможность, он выступал против договоров и пытался вмешаться в сегунатскую преемственность. Кульминацией его усилий стал в марте 1863 года "Приказ об изгнании варваров". Хотя сегунат и не собирался его исполнять, этот приказ, тем не менее, спровоцировал нападения на сам сегунат и на иностранцев в Японии: самым известным инцидентом был случай с английским торговцем Чарльзом Ленноксом Ричардсоном, за смерть которого правительство Токугавы должно было выплатить компенсацию в размере ста тысяч британских фунтов. [9] другие нападения включали обстрел иностранных судов в

Симоносеки. [10]

В течение 1864 года этим действиям успешно противостояли вооруженные ответные действия иностранных держав, такие как британская бомбардировка Кагосимы и многонациональная кампания Симоносеки. В то же время войска Тэшу вместе с Ронином подняли восстание Хамагури, пытаясь захватить город Киото, где находился императорский двор, но были отбиты сегунатскими войсками под командованием будущего сегуна Токугавы Есинобу. Сегунат далее приказал провести карательную экспедицию против Чосю, первую экспедицию Чосю, и добился подчинения Чосю без реального сражения. В этот момент первоначальное сопротивление среди руководства в Тэшу и Императорского Двора утихло, но в течение следующего года Токугава оказался неспособным восстановить полный контроль над страной, поскольку большинство даиме стали игнорировать приказы и вопросы из Эдо. [11]

Несмотря на бомбардировки Кагосимы, область Сацума стала ближе к британцам и проводила модернизацию своей армии и флота при их поддержке. Шотландский торговец Томас Блейк Гловер продавал южным владениям большое количество военных кораблей и пушек. Американские и британские военные эксперты, обычно бывшие офицеры, могли быть непосредственно вовлечены в эту военную операцию. Британский посол Гарри Смит Паркес поддерживал анти-сегунатские силы в стремлении установить законное, единое имперское правление в Японии и противостоять влиянию Франции на сегунат. В этот период южнояпонские лидеры, такие как Сайго Такамори из Сацумы, Ито Хиробуми и Иноуэ Каору из Тесю, поддерживали личные связи с британскими дипломатами, в частности с Эрнестом Мейсоном Сатоу. [15]

Сегунат также готовился к дальнейшему конфликту, модернизируя свои силы. В соответствии с планами Паркса, британцы, ранее являвшиеся главным партнером сегуната, неохотно оказывали ему помощь. Таким образом, Токугава стал полагаться главным образом на французский опыт, подкрепленный военным авторитетом Наполеона III в то время, приобретенным благодаря его успехам в Крымской войне и второй итальянской войне за независимость. [17]

Сегунат предпринял серьезные шаги в направлении строительства современной и мощной армии: флот с ядром из восьми паровых военных кораблей был построен в течение нескольких лет и уже был самым сильным в Азии. В 1865 году французский инженер Леонс Верни построил в Йокосуке первый в Японии современный военно-морской арсенал. В январе 1867 года прибыла французская военная миссия, чтобы реорганизовать сегунатскую армию и создать элитные силы Деншутай, и был сделан заказ на покупку французского броненосного военного корабля CSS Stonewall, реликвии американской Гражданской войны. Из-за объявленного западными державами нейтралитета американцы отказались отпустить корабль, но как только нейтралитет был отменен, имперская фракция получила судно и использовала его в боевых действиях в Хакодате под названием Kōtetsu ("Броненосец"). [20]

После переворота в Чосю, который вернул к власти экстремистские группировки, выступавшие против сегуната, сегунат объявил о своем намерении возглавить вторую экспедицию Чосю, чтобы наказать ренегатский домен. Это, в свою очередь, побудило Тэшу заключить тайный союз с Сацумой. Летом 1866 года сегунат был разбит Тесю, что привело к значительной потере власти. Однако в конце 1866 года умерли сначала сегун Иэмоти, а затем император Комэй, и на смену им пришли Есинобу и император

СПИСОК ЛИТЕРАТУРНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Опубликованные источники:

Литература:

1. Гришелёва Л.Д. Эволюция концепции японского национализма и традиционная культура / «Дух Ямато» в прошлом и настоящем. - М.: Наука, Глав. ред. вост. лит., 1989. - С. 118-138.
2. Конрад Н.И. Восток и Запад. - М.: Наука, Глав. ред. вост. лит., 1974.
3. Конрад Н.И. Очерки японской литературы. - М.: Художественная литература, 1973.
4. Конрад Н.И. Очерки истории культуры средневековой Японии VII - XVI вв. — М: Изд-во «Искусство», 1980
5. Спесивов А.Б. Самураи - военное сословие Японии. - М.: Наука, Глав. ред. вост. лит., 1981. - С. 28.
6. Спесивов А.Б. Религия синто и воины. - Л.: Лениздат, 1987. ,53с.
7. Толстогузов С. А. Сёгунат в первой половине XIXв. и реформы Тэмпо. - М.: б/и, 1999.
8. Чугров С.В. Япония в поисках новой идентичности. - М.: Вост. лит., 2010.

Сборники документов:

9. Кодекс Бусидо
10. Наставления самураям

11. «Стостатейные установления Токугава» (начало XVII в.)

12. «Кодекс из ста статей» (середина XVIII в.)

Статистические и справочные издания:

13. Маслов А.А. Энциклопедия восточных боевых искусств: В 2т.: Т.2: Войны и мудрецы страны восходящего солнца. - М.: Г АЛА ПРЕСС, 2000. Его же. Дзэн самураев. - Ростов н/Д.: Феникс, 2005; Его же. Тайный код японских боевых искусств. - Ростов н/Д.: Феникс, 2006; Его же. Бусидо. Кодекс чести самураев. Изд. 2-е. - Ростов н/Д.: Феникс, 2007.

14. Эдо (период) // Япония от А до Я. Популярная иллюстрированная энциклопедия. (CD-ROM). — М.: Directmedia Publishing, «Япония сегодня», 2008. — ISBN 978-5-94865-190-3.

15 Период Эдо // Энциклопедия Ниппоника. — 2-е. — Токио: Сёгакукан, 1994—1997.

Мемуары:

16. Нидзё «Непрошенная повесть»(XIIIв)

Зарубежные источники и литература:

17.Акидзуки Т. Эдо дздай ни окэру нихондзин но росиа кан (Взгляд русских на японцев в период Эдо) // Нихон то Росиа (Япония и Россия). Токио, 1987.

18. Кикиути Синсуке. Токугава кинрэи ко: (Собрание запретов [и законов сёгуната] Токугава): В 21тт. - Токио: Сихосё, 1878-1882.; Japanese Feudal Law/Hall J.C. Washington, 1910

19. Маса Ф. и Маса М. Япония эпохи Эдо Год: 2013Переводчик: А. Н. Степанова

Монографии и статьи:

20. Филиппов, А. В. (1998). «Стостатейные Установления Токугава» 1616 г. и «Кодекс из Ста статей» 1742 г. Право, общество, идеология Японии первой половины эпохи Эдо. СПб.: Издательство Санкт-Петербургского университета.

21. Беломоин В.А. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПЕРИОДА ТОКУГАВА В ГРАВЮРАХ УКИЁ-Э // Научное сообщество студентов: МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ: сб. ст. по мат. I междунар. студ. науч.-практ. конф. № 15(50). URL: [https://sibac.info/archive/meghdis/15\(50\).pdf](https://sibac.info/archive/meghdis/15(50).pdf) (дата обращения: 19.12.2019)

Неопубликованные источники:

Диссертации и авторефераты:

22. диссертация Гамалея М. С. «Трансформация морально-этической самооценки самурайского сословия в период Токугава: 1603 - 1868»

23. диссертация Филиппова А.В. «Три большие реформы»,

24. диссертация Беловой Л.В. «Влияние буддизма на культуру воинского сословия средневековой Японии»

Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

25. [sibac.info/archive/meghdis/15\(50\).pdf](https://sibac.info/archive/meghdis/15(50).pdf)

26. sibac.info/author/belomoin-vladislav-alfredovich

27. ibac.info/conf/social/xix/30667

28. [sibac.info/archive/journal/student/15\(59_2\).pdf](https://sibac.info/archive/journal/student/15(59_2).pdf)

29. https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B4_%D0%AD%D0%B4%D0%BE

30. http://leit.ru/modules.php?name=Pages&pa=list_pag&cid=2

31. <http://naukarus.com/leschenko-n-f-yaponiya-v-epohu-tokugava-m-kraft-2010-352-s>

32. <https://cyberleninka.ru/article/n/krizisnye-yavleniya-syogunata-tokugava-nakanune-restavratsii-meydzi>

33. <https://cyberleninka.ru/article/n/polozhenie-zhenschiny-v-yaponii-epohi-tokugava-na-primere-sugoroku>

34. <https://cyberleninka.ru/article/n/vospriyatie-sredy-obitaniya-v-yaponii-epohi-tokugava-1603-1867>

35. <https://cyberleninka.ru/article/n/bateren-tsuicho-no-fumi-ranniy-antihristianskiy-dokument-segunata-tokugava>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/vkr/88121>